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nek figyelembe.

Kéziratok vleixa a«» 
adatnak.

MEGHÍVÁS.
Debreczen varos II dik választó­

kerületének függetlenségi és 48-as párti 
választó polgárai tisztelettel kéretnek, 
hogy folyó junius ho 10 en vagyis Pun 
kost masodnapján d e. 10 órakor a 
, Függetlensegi kör helyiségében tartandó 
partgyüiésre oly czeiböl megjelenni mél- 
tóztassanak, hogy a gr. Degenfeld Lajos 
ur lemondása által megürült képviselő­
választásra vonatkozólag mint szinten 
a képviselő jelölés tárgyában határoz­
zanak.

Az intéző bizottság. 

Pünköst ünnepén,
(Választási mozgalmak Delireczenben)

»E nagy napon apostolokra szent lel­
kesedés tüze szállt«, — sziveikben a kis 
hi tűság a bátorságnak adott helyet s láng­
nyelveken hirdették világ-szerte a Megváltó 
igéit.

Ajkaikról oly édesen folyt .a szó, 
hogy a hallgatóságnak egyik-másik tagja 
azt fogta reájuk : >Mézes bortól részegei­
tek meg ezek !< — Igen, megrészegedtek 
a hit és lelkesedés mézes borától, de en­
nek mámora magával ragadta a világot is 
s az uj tan csakhamar mindenfelé elter­
jedt a főid kerekségén s hiába irtották 
tüzzel-vassal, a hívők száma uapról-napra 
szaporodott.

Pünköst ünnepe azonban nem csak a 
hozzá fűződő eszméért, hanem a nevéhez 
kapcsolt hagyományokért is kedves előt­
tünk. A magyar népnek különösen kedves 
ünnepe volt ez mindig, a mit az is bizo­
nyít, hogy »piros« pünköstnek nevezi s a 
rózsák egyik faját ezen ünnep nevére ke­
resztelte el. Népdalainkban sűrűn van szó 
piros pünköst napjáról, melyet az év leg­
szebb napjának tart a nép s a mi régi 
népjátékaink fenmaradtak, azok nagyobb 
része a püukösti hangulat talajából fa­
kadt ki.

Debreczenben meg éppen várva-várt 
ünnep a pünköst. Régi debreczeni szokás, 
hogy ilyenkor a polgárság ezrével keresi 
fel a nagyerdőt s annak arnyas lombjai 
alatt vidáman tölti a kedélyfrssitő mulat­
ság röpke óráit. Most azonban az ünnepi 
örömök derült hangjába a politika komoly 
szava is bele-vegyül, mely figyelmezteti a 
lakosságot, hogy éberen álljon őrt legfél­
tettebb joga mellett, mert nehéz küzdelem
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várakozik reánk, a mennyiben a Il-ik vá­
lasztókerületben ismét képviselőválasztásra 
került a dolog.

A kormánypárt, mely ugyancsak sie­
tett a jelöléssel, a pünkösti ünnep alatt 
hallgatja meg saját jelöltjének programtn- 
beszédét ; a függetlenségi párt pedig, mely 
— hódolva a politikai tisztességnek — 
bevárta azon időt, hogy a Il-ik választó- 
kerület mandátuma csakugyan megürüljön, 
szintén az ünnep alatt tart értekezletet a 
képviselő-jelölés ügyében.

A kormánypártnak jun. 2-áu tartott 
értekezletén a pártelnök azt hangsúlyozta, 
hogy a pártra ráoktroyálui senkit nem 
akarnak, — ennek daczára mégis csak 
az történt, mert azt jelölték ki a párt 
tagjai, a kit felülről diktáltak reájok, — 
noha a debr. kormánypártnak több olyan 
tagja van, kik pártfeleik bizalmát megér­
demelték volna. Hallatszottak is olyan 
hangok, hogy a párt saját kebeléből állít­
son jelöltet, de az ihen hangokat elnémí­
tották s felülről jött rendelet-szerű intés 
folytán ráoktroyaltak a pártra olyan egyént, 
kit a párt tagjai alig ismernek s miatta 
mindazokat, kik megérdemelték volna saját 
pártjuk részéről a polgári bizalom koszo­
rúját, mellőzték.

A függetlenségi párt, mely csak az 
igazság és a tiszta meggyőződés fegyverei­
vel küzd, valóban nem akar a választókra 
senkit rá-oktroyálni. Az intéző bizottság 
talált ugyan olyan jelöltet, ki minden te­
kintetben érdemes a párt bizalmára, aján­
lani is fogja őt a pártnak, de távol áll 
attól, hogy a választókat ez által befolyá­
solni akarná ! A jelölt kérdésében egyedül 
a választók értekezletének szabad akarata 
dőntend s az lesz a part jelöltje, ki mel­
lett a választók szabad elhatározásuk foly­
tán sorakoznak. Se erkölcsi, se anyagi 
kényszert nem alkalmaznak senki ellen, 
mert a függetlenségi part nem csak szóval 
tiszteli, — hanem a gyakorlatban érvé­
nyesíti is a szabad vélemény-nyilvánítás 
jogát!

A bérez kimenetele — miután mind­
két részről még a zászló-bontás se történt 
meg — persze előre nem tudható. Annyit 
azonban előre is tudunk, hogy az erkölcsi 
győzelem koszorúja most is a független­
ségi párt zászlaját fogja övezni, mely párt 
sohasem nyúl olyan fegyverekhez, minőkkel 
a kormánypárt szokta politikai barczait 
vívni!

Pünköst ünnepén ékesszólóvá tette az 
apostolokat az égi tűz, mely fejeik felett

A reporter,
Hideg őszi szél pergeti a iákról a sárga 

levelet.
Nem nyílik már virág az árnyas ligetben, 

nem hangos a berek a csalogány titokszerü 
énekétől, lehullott már a fa szép zöld 
koronája, melegebb hazába költözött a vándor 
madár.

Puszta, kihalt minden 1 .. .
A kopaszon maradt szomorufüz földig 

hajló ága nem takarja már el a kis sirhalmot, 
ott áli a kis kereszt, melyről a felírást ide s 
tova lomosta mellette a térdepelő lányka sű­
rűn hulló könnye.

Szegény Margit!... mindennap kijön 
a kis halomhoz, megcsókolja, könnyeivel öntö­
zi a kis fakeresztet, leborul a sirhalomra, s 
hallgatja, mit zizeg a száraz fű azon a kis sí­
ron, ki tudja mit beszél ? Ö talán érti.

Beszélget a halottal, ki régen prrrá vált, 
tavasrszal virágot ültetett a sírjára, íntőzgeti, 
ápolgatja, hiszen úgy szerette, az is szerette 
ót . . . egy kicsit; aztán .-'... aztán ? . . . az 
lett a mi rendesen ... De ö már megbocsátott 
. . . s fektében keltében, keblében kél i az ég 
urát, bocsásson meg az is . . . hiszen nem ö 
volt az oka .... Vájjon meg bocsá';-é ? ki 
tudja ? ...

Vlyan hidegen fű a hideg északi szél.

Ide s tova sötét lesz, szegény kis Margit 
még most is ott térdepel a sirbant mellett, 
pedig olyan hideg van, szegényes, vékony kis 
fekete ruhája nem védi meg a szél hidegétől 
nem bánja ó azt, hiszen nem érzi. Meleg a 
hant az 6 szive fölött...

A szerkesztőséggel szemben volt a virág
üzlet.

Szép szőke kis leány kötözgette ott egész 
nap a kis mellcsokrokat, finom kis ujjait meg­
vagdalta a vékony sárga drót, mit bánta ő 
azt, ujjacskái szorgalmasan fűzték egymásmel­
lé az illatos virágszálakat Ma épen sietni kel­
lett, estére egy szép nagy csokor van megren­
delve, s azt neki kell elkészíteni.

Dolgozó asztala mellől gyakran tekint­
hetett a szerkesztőség ablakára, néha úgy 
ott feledte a szemét azon ablakon, pedig hát 
mit látott ott ? íróasztalok mellett görnyedő 
embereket, kik a sajtóhibák korrigálásával 
töltik egész életűket... de ha neki jólesett 
ezt nézni.

Aztán ijjedten kapta le szemét az ablak­
ról, s mint a ki elvesztett időt akar utánna 
pótolni, kétszeresen igyekezett a csokor kö­
téssel, nagy csokor az nagyon s estére kész 
kell lennie.

Tizenkettőt ütött az óra.
A kis virág árus leány abba hagyja mun­

káját, egyszerű kis kalapját felteszi fej tre és 
vár . . . Szemei a szerkesztőség ablakaira 
rányozvák.

megjelent. Ily égi tűz gyanánt lebeg nem­
zetünk felett a függetlenség szent esz­
méje, ez vezette a magyar ellenzéket a 
legutóbb lefolyt parlamenti nagy harezok- 
bau, melyek megingatták a Tisza Kálmán 
állását. E harczból merítsen lelkesedést 
Debreczen város polgársága is, midőn jun. 
21-én választói jogát gyakorolja !

A sok küzdelem, melyeken keresztül 
mentünk, nem csüggesztett el bennünket. 
Bízunk mi hazánk jövőjében, bízunk a 
függetlenségi eszme diadalában, mely esz­
mének terebélyes tölgyét hiába vagdalják 
meg ellenséges kezek, hiába jő rá pusztító 
orkán : az eszme »szebben hajt ki majd a 
törzsből !<

— Országgyűlés. A képviselőház ülése 
junius 6-án. A ház csütörtökön a pénzügyi 
közigazgatás reformjáról szóló törvényjavaslat 
részletes tárgyalásán kívül négy kisebb tör­
vényjavaslatot intézett el. A pénzügyi közigaz­
gatás reformjáról szóló törvényjavaslat részle­
teihez Bokross Elek, Gyurkovics 
György, Pogány Károly lés V a r a s d y 
Károly nyújtottak be módosításokat, melyeket 
a ház a javaslattal együtt elfogadott. Az 1880. 
XX t. ez. némely határozatainak módosításá­
ról szóló törvényjavaslatot S i m o n f a y Já­
nos felszólalása után, az 1881. XLII. t. ez. 
némely határozatainak módosításáról szóló és 
a Budapest főváros által főiveendő kölcsön 
hely eg- és adómentességéről szóló tvjavaslato- 
kat vita nélkül, az 1883. XXX. t. cz.-nek a 
katonai szolgálatot teljesítő tanárjelöltekre való 
tekintetből eszközlendő módosításáról szóló 
törvényjavaslatot pedig Horváth Ádám 
felszólalása után a ház változtatás nélkül el­
fogadta. Ez utóbbi javaslat részleteihez Hor­
váth Adám módosítást is nyújtott be, mely­
nek értelmében a kedvezmények a második 
évet szolgáló tanárjelöltekre is kiterjeszteese- 
nek, de ezt a ház gr. C s á k y Albin minisz­
ter felszólalása után mellőzte.

A képviselőház ülése junius 7-én. a ház 
tegnapi ülésén a tegnapelőtt elfogadott tör­
vényjavaslatok harmadszori felolvasásán kívül 
öt kisebb javaslatot in ézett el. Az önkéntes 
katonai szolgálatot tevő joghallgatóknak adan­
dó kedvezményeknél gióf Csáky Albin mi­
niszter felvilágosításai után a függetlensági 
párt eiáilott beadni szándékolt módositványá- 
tól F enyvessy Ferencz e javaslatnál 
figyelmébe ajánlotta a miniszternek, hogy ta­
nácsos volna az egyetemeken katonai tanszé­
ket is létesíteni, r mit a miniszter általános 
helyeslésre meg is ígért. Nagyobb vita voit 
a regále-elólegekről szóló törvényjavaslatnál. 
Szentkirályi Albert a javaslatért elis­
merést szavazott a kormánynak, de az intéz­
kedések gyorsítását óhaj'aná. P o 1 o n y i 
Géza már erősebb szavakkal élt s a javaslat 
intézkedéseiben „állami uzsorát“ látott. A két 
felszólalásra a főrendiház bizottságában elfog 
lalt. pénzügyminiszter helyett Tisza Kálmán 
miniszterelnök válaszolt, mire a javaslatot ál­
talánosságban elfogadták. A részleteknél elfő-

. I

Ott is abban hagyták a munkát, s pár 
perez múlva üres az iroda.

A virág árus kis lány türelmetlenül né­
zeget az órára, az asztalon hever egy véletle­
nül odatévedt újság unalmában olvasni kezdi:

. . . Ma van a közönség kedvenezének, a 
bájos Zengei Flórának, színtársulatunk kitűnő 
primadonnájának jutalomjátéka . , . Belenyúl a 
zsebébe, zsebkendője végén kibontja a görcsöt 
s lélve számolja meg, megtakarított harmincz 
krajezárját . . . még a mai öttel harminezöt... 
egy emeleti zartszék.

Még soha nem volt életében színházban.
Annyi sok szépet hallott már pedig fe­

lőle .... a sok fényes csillár .... azok a 
szép selyemruhás kirá'ynék .... tánezoió 
angyalok .... olyan kiváncsi volna már egy­
szer látni.

Ma a hetedik nap, egy hét óta minden 
nap tett félre öt krajezárt, s ma a Zengei 
Flóra jutalom játékén ott lesz a színházban.

De már fél egyre s a virágárus kislány 
tüzelme fogyni kezd.

. . . fiát miért nem jön, hiszen nem
maradt el soha............de talán dolga van !
azzal bezárta az üzletet s egyedül indul 
haza felé.

Útja a színház előtt vitte el.
Nem akart hinni szemeinek, az a kit ö 

várt, ott állott a színház előtt.
. . . Lajos ! . . . szóllitá meg gyöngéd 

hangon, hát maga ott várat engem !
— Engedjen meg dolgom volt, lássa 

egyedül vagyok, beteg a másik reporter.

gadták U 11 m a n n , Sándornak azt a fontos 
módositványát, hogy előleg csak tízezer forin­
tot meg nem haladó kártalanítási tőke után s 
legalább az összeg kétharmada erejéig adatik. 
Irányi módosítását, hogy a kezelés után 
egy százalék helyett csak félszázalék legyen 
kifizetendő, mellőzték. A többi javaslat vita 
nélkül ment keresztül. Ma rövid ülés lesz, me­
lyen a" tegnap elfogadott törvényjavaslatokat 
fogják harmadszor felolvasni. Azután ünnep- 
után csütörtökig nem lesz ülés.

= Az uj belügyminiszter. Mint a fővá­
rosi lapok írják, az uj belügyminiszter gróf 
Teleky Géza lesz, a ki jelenleg a képviselő- 
háznak háznagya. E kinevezés már bevégzett 
tény, s köze ebb megjelenik a hivatalos lapban.

= Főispán! kinevezések. A hivatalos lap 
dr. Flatt Viktornak, Újvidék városának főis­
pánjává történt kinevezését közli. A hivatalos 
lapban közlött másik legfelsőbb kézirat szerint 
a király ó Felsége megengedte, hogy Sándor 
Béla Bács-Bodrog megye főispánja, ezen állá­
sában való meghagyása mellett, Baja város 
főispán! teendőit ideiglenesen vezesse.

A Horvátországgal megújítandó pénz­
ügyi egyezmény létesítésére kiküldött magyar 
és horvát országos bizottságok Széli Kálmán 
elnöklete alatt együttes ülést tartottak, mely­
ben minden függőben levő kérdésre nézve 
végleges megállapodásra jutottak. Az erre vo­
natkozó törvényjavaslat elkészítésével Fáik 
Miksa a magyar, és Miskatovich s Eggersdor- 
fer a horvát országos bizottság előadói bízat­
tak meg. _____ _ ____  _______

■ — Külföldi hírek. Gróf Hoyos pá­
risi nagykövetünk e napokban már átvette a 
Galliera-féle palotát, de az átalakítási munkák 
következtében csak júliusban költözik az épü­
letbe. — Üzv. Coburg Klementina 
herczegasszony újra Szófiába utazott. — A 
Giordano Bruno szobor leleplezése 
ünnepélyétől félni kezdenek Rómában, zavar­
gásoktól tartanak s az is hírlik, hogy a pápa 
interdiktum alá veti a várost 4s egy időre 
bezáratja a templomokat. — Kereszté Ily 
dán király Wdesbadenból Homburgba ráaduít 
3 meglátogatta Frigyes császár özvegyét. — 
Brüsszelben folyton ismétlődnek a kor­
mányellenes tüntetések s most már állítólag a 
munkásosztály is azt határozta, hogy szövet­
kezik a szabadelvű polgársággal a klerikális 
kormány megdöntésére; a minisztériumokat 
erős fegyveres cápátok őrzik. — Carnot 
köztársasági elnököt Boulogneban is nagy ová- 
cziőkkal fogad iák ; a Bouianger-párt az elnök 
egész körútja alatt nem adott életjelt; ked­
den este Carnot visszaérkezett Párisba. — 
Belgrádból jelentik, hogy Teodóz met- 
ropolita már legközelebb „kérni fogja“ nyug­
díjazását s Mihály exmetropolita ismét elfog­
lalja helyét, melyről annak idején Milán eltá­
volította : az orosz áramlat eléggé szaporán 
halad. — Umbertó olasz király szintén 
küldött üdvözlő táviratot a párisi grófhoz, 
ennek ezüst iakadalma alkalmából. — Pá­
riában a magyar-frauezia biztositó társaság 
főrészvényesei elhatározták a társaság fentar- 
tását s nagy összeg befektetését. — A penn­
sylvaniai á r v i z-k a t a s z t r ó f a ál-

— No jöjjön menjünk.
— Itt kell várnom a szerkesztő urat. — 

Lajos elvörösödött, a szó utolsó tagja a tor­
kán akadt, ma hazudott először ennek a 
lánynak.

A kis Margit pedig elhitte neki s elin­
dult egyenesen haza télé.

Lajos pedig ott ácsorgott még egy óra 
hosszat a színház előtt.

Fél kettőkor vége volt a próbának, a szí­
nészek szállingóztak kifelé a színházból, Lajox 
még mindig várt.

Hja, a kit ó vár, az utolsó szokott lesni, 
sokáig öltözik.

Végre jött az is, a kit ő várt, Zengei 
Flóra a bájos primadonna angyali alakja tűnt 
fél a színház ajtóban.

A reporternek arczába tolult a vér, 
reszkető léptekkel indult ó nagysága elé, ügyet­
lenül ejtett bókkal köszönti, s mohón ragadja 
meg a csókra nyújtott kezet, alig tudja kire- 
begni :

— Csókolom a kezeit.
— A gyűjtés ?
— Kilenczvenöt forint.
— Lesze száz ?
— Lesz nagysád.
— Isten vele sietek — s azzal ott hagy­

ta Lajost a faképnél, a szegleten ott várta 
Palotássy a gazdag földbirtokos, karon fogta s 
mentek ebédelni. — Lajos látta jól — s mo­
solyogott.

Ki nem állhatja ezt a tolakodó embert. 
Tegnapelőtt theán voltak Flóránál, mi-



tál okozott kárt nagy ven millió dollárra becsü­
lik ; a sok rémes hir egyike az, hogy az árvíz 
elsöpört két személyvonatot is, mely tele volt 
utasokkal. — Rémhírek érkeznek Khlná- 
ból is, hol roppant orkán dühöngött s állitó- 
1 ag tízezer ember vesztette életét.

A szervilizmus tultengése.
Sok komédia van abban, a hogy mostan­

ság a főispánokat installálják, bizonyos ha- 
gyományszerü fénynyel, formaságokkal, mo 
zsárágyu lövésekkel és fáklyás zenével.

Egészen úgy megy az űnnepélyeskedés, 
mint régen, mikor még a dignitás volt a fő­
dolog és nem a köznapi munka. Ideje volna, 
mikép végre ahoz szabjuk már a beigtatási 
ünnepélyeket, hogy a főispánok első tisztvi 
selői a megyéknek vagy városoknak, de olyan 
tisztviselői, a kikre sok munka vár és akik­
nek a hivatalos kötelességek teljesítésében jó 
példával kell előljárni.

Ha ehez a fölfogáshoz szabnák a beig­
tatási ünnepélyeket, a főispánok hivatalba 
lépése sem járhatna egyébbel, mint például a 
minisztereké. Járhatna azzal, hogy a főnök és 
személyzete megösmerkedjenek egymással és 
hogy a főispán megismerkedjék a megyei 
közigazgatás összes tényezőivel, vagy legföl­
jebb még a szomszéd törvényhatóságok azon 
egyéneivel, kikkel természetszerűleg érintke­
zésbe fog jutni.

Am' túlmegy ezen, az mind csupa fölös­
leges fényelgés, melytől valaha mégis csak el 
kell szoknunk. Mert az bizony egy gondolat­
tal sem javítja, sőt inkább rontja a közigaz­
gatás komoly irányát, ha mindjárt elöljáróban 
tüntetéseket, banketteket rendeznek a hiva­
talba lépő főispánnak és az installiácziónál el­
mondott főispáni programmot elégnek tartják j 
dics hymnuszok előlegezésére.

Száz példa

toasztok fejében azt várják a főispántól, mi­
kép megelégszik a fölszin látásával és nem 
hatol be mélyebben a szolgabirói és községi 
irodáknak gyakran nagyon is piszkos titkaiba.

A közügy rovására megy, ha az ünnep­
lésre kész hivatalnokoknak ez a számítása 
teljesedik. És az a kívánatos, hogy az előre 
megdicskoszoruzott főispánok legalább utóla­
gosan szerezzenek érdemet az ünnepeltetésre 
azzal, mikép becsületes, pontos közigazgatást 
követelnek a tisztviselőktől, tekintet nélkül a 
bevonulásnál tanúsított alázatos magatartá­
sukra.

Aki a megyei közigazgatást ismeri, jól 
tudja, hogy a rossz adminisztráczió fonása 
rendszerint nem a központban keresendő, ha­
nem künt a községekben, a hol a szolgabirák 
és jegyzők hatalmaskodnak és a hol alig ta­
lál törvényes védelmet, a valódi kis zsarnokok 
önkénye alatt görnyedő közönség. Itt kell te­
hát nyakára lépni a visszaélés kuek első sor­
ban. Amelyik főispán a megyei közigazgatás 
összes ágazataiban meg akarja honosítani a 
tisztességet, annak sűrűn meg kell jelennie 
megyéjének legtávolabb eső részeiben is. És 
ha aztán a jogaiban megvédelmezett nép, gya­
korlati sikerek jutalmakép fogadja a főispánt 
szeretettel és ünnepséggel, ennek a tüntetés­
nek igazi értéke lesz.

helyi hírek
A képviselő választás a ll ik választó­

kerületben — a központi választmány ha­
tározata értelmében —- í. hó 21 én, azaz űr­
napja utáni pénteken ejtetik meg.

József föherczeg tegnap reggel a gyors 
vonattal utazott el városunkból. Az indóház- 
ban — több maga; rangú honvéd-tiszten kí­
vül — az elutazás alkalmával jelen voltak: 

rá, hogy a hangzatos j gróf Dégenfeld József főispán, SimoufTy Imre
programra a gyakorlatban semmivé válik és kir.
talán nem csekély része van ebben az előle-1 Boczkó Sámuel
gezett ünnepeltetésnek, melyen túl már alig 
lehet több „babért“ kiérdemelni.

Aztán valljuk meg, hogy bizonyos vissza­
tetsző jezsuitizmus nyilvánul azokban az elő­
zetes ünnepeltetésekben, melyek az állást il 
Jetik és nem az egyént. Annyira nem illetik 
az egyént, hogy, mint egy közel esi példa 
van rá most is, a megye közönsége és főleg 
irányadó emberei először minden követ meg­
mozdítanak a kinevezendő főispán ellen és 
mikor kinevezhetik, mégis a legtulzottabb 
szervilizmussal járulnak méltóságos szine elé.

Szebb és mindkét részre férfiasabb volna 
megtartani az arany középutat, fönnhagyva az 
ünneplést és ünnepeltetést akkorra, mikor 
már nem a vak bizalom beszél, hanem beszél­
nek a tények.

Szebb volna ez annyival, mert hiszen a 
főispáni beigtató ünnepségek zajából és látva 
nyosságaiból egyéb komoly momentum úgy 
sem bontakozik ki, mint az a programra, amit 
elmond a beigtatott főtiszt viselő és amire 
nézve két eshetőség van. Vagy az, hogy a 
programra nem válik be és ez esetben mind a 
két részről a szégyenkezés következik, vagy 
az, hogy beválik, és ez esetben az ünneplés 
csak idővei lesz indokolható, inkább csak a 
búcsúzó vagy nyugalomba vonuló főispánokkal 
szemben, akiket pedig még hosszú, áldásos 
működés után is rendszerint egy udvarias 
jegyzőkönyvi kivonattal búcsúztatnak el ugyan­
azok a törvényhatóságok, melyek az újonnan 
íőitünő hatalmat émelygő derékhajlással kö­
szöntik.

Megfigyelhettük mostanában ezt a jelen 
séget valamennyi uj főispán beigtatásnál, leg­
utóbb a szolnoki és temesvári ünnepségeknél,! litettük már, hogy a 
melyeknél nem hiányzott egyetlen árnyalata j delmi miniszter által
ÍhÍhJi ,eZ?ki?tt . pompázásnak. — Valóságos j suták személyforgalmában tervezett zona-tari- 

íadalutat készítenek a bevonuló főispánoknak j fa augusztus 1-én lép életbe. Mint a Pol. 
eiSékv I1“ fS hivatalnokai. Leginkább l Korr.“-nek most Budapestről jelentik : az uj 
fin - " I ,, oze, nnu, hogy kivált az díjszabás már teljesen ki van dolgozva. Eszerintí Salí a Ä’räVS k0/3é,gi j^őkjaz egész ország tizennégy zonáÁ oszlik tarifa 

adahv, a «obogók, a hízelgő dikeziók és! tekintetbe.",. A menetdijak az első zónában :

tanácsos polgármester, Iíásó Gyula alispán, 
főkapitány, Beer Kálmán és 

Végh Gyula rendőralkapitányok. A föherczeg 
szívélyesen vett búcsút a megjelent uraktól. 
A Niulason tartott, szemle alkalmával a fö­
herczeg beszédbe ereszkedett a czigáuy-gyere- 
kekkel s meg is ajándékozta őket. Egy kis 
czigány leány azt jövendölte, a fóherczegnek, 
hogy 82 évig fog élűi. A kis sybilla még sokra 
viheti, ha ilyen nagy urakon kezdi a jövendő­
mondást !

* Törvényszéki hirek. A debr. kir. bün­
tető törvényszék előtt legközelebb a követ­
kező végtárgyalások vaunak kitűzve : Junius 
12 én : Kiss Gábor és társai ellen, uzsora­
vétség miatt. Zagyva Istvánná Csáthy Zsófia 
ellen, emberölés vétsége miatt. Kemény Gyu­
la és társa ellen, lopás miatt Juniós 13-án:| 
Szentesi Juliánná ellen, lopás miatt. Junius j 
14 én : Juhász Erzsébet ellen, lopás miatt. 
Rostás Mari és Rostás Trézsi ellen, zsarolás 
miatt. Juhász Lajos és Varga József ellen, 
rablás miatt. Kozák György ellen, hivatali 
sikkasztás büntette miatt

* Légszesz-fogyasztás Május havában 
az utczák világítására elfogyasztott 54,287 
köbméter gázért 760 frt U2 krt, — a hiva­
talos helyisegek világítására elfogyasztott 729 
köbméter gázért, pedig 132 frt 22 krajezárt, 
összesen tehát 892 frt 24 krt .-fizetett a 
város a légszesz-társulatnak.

* Csiky Kálmán a debr. 11-lk választó- 
kerület kormánypárti jelöltje, f hó 10-ér, 
azaz pünköst második napján, d. e. 11 órakor 
tartja meg programmbeszédét a városháza 
nagy termében. Gróf Dégenfeld Lajos ugyan 
akkor buc-uzik el volt választóitól.

Az uj zóna tarifa eletbelépteiése Em 
Baross Gábor kereske- 
a magyar királyi állam­

kor a jutalomjátékot megbeszélték, 6 éjfélkor 
szépen távozott a mint iliik, s ez a Palotássy 
ez a tolakodó majom, még azt mondta, hogy 
ő még marad egy perezre. Tolakodó ember.

8 z e g é n y ti u . . . azt hitte ! ... .
I > pedig egész közbeszéd tárgyává lett a városban.

Zengey" ídórába. ^ Laj°S SZ6relmes
— Igen, de Flóra is ? . .
Nevetséges, mit akar egy reporter pav 

primadonnával ? Színésznőknek újságíróval ki­
kezdem nem lehet, tűri maga mellett mert 
nem akar magának kellemetlenséget okoz“
_ 1 1.. 0 az& elkeli ismernünk hoav
ennek köszönheti a carrierét. Ki ismerte ? 
senki, ki beszélt róla ? senki, ez a «portéi
belőle.1 Cagy d°b0t 3 Primadonnát csinált

nem nem ábránditJa ki 1 Eznem illik tőle. Megmondhatná neki szépen :
é° szinCsznó vagyok és — primadonna, 

“ _g* p,edlg eg>' regény reporter, nem valók
S \T mi egymáshoz, menJea vissza maga

gyen bohío8g!b°Z’ feledjen 61 eDgemet 3 le"

dpniri a ! nem Scndolkozik ám igy min- 
rnou t meg még szQksége is van rá,
»róbV! h-a jUtalomJáték, mely egyúttal 
próba a három évi szerződésre.
■ r 1 . fin ! és milyen hü mint eav^ 3Z*laS

eszre a gunymosolyt ő 
nagysága ajkain, azt a lenéző tekintetet s a 
folytonos mellőzést. >

S&EZu&ti - «.»namin' •» » . ■

— Hát elvette az isten az eszét ?
— El ám a szép asszony, egy kis kény- 

szeritett mosoly, melynek fele gúny, feie 
tettetés, nem kerül pénzbe, s egy újságíróra, 
ha csak annyi is mint a kis ujjam, mindég 
szüksége van egy színésznőnek, vagy legalább 
jó ha van, mert ha nem is használ, de 
legalább — nem árt.

Mikor Flóra a sziuliáz előtt ott hagyta 
Lajost, ez szaladt egyenesen a szerkesztőhöz.

— Kileuczvenöt forint, öt híjjá a száz­
nak, ennek meg kell lenni. Flóra ma száz 
forintot kap.

Száz forintot a mit a szegény reporter, 
a hü kutya, bolond szerelmes gyerek hato­
sonként kéregetett össze. Épen otthon találta 
a szerkesztőt.

— Szerkesztő ur, kérek alásaa öt fo­
rintot 1

— Mi ez Lajos, magának még eddig 
mindig én tartoztam, s most a jövő hónapról 
kér előleget.

— Szerkesztő ur, kérem édes anyám .. .
, , ,gaz; *8az a maga édes anyja be­
tegen fekszik igaza van, maga Lajos be­
csületes derék ember, itt az öt forint.

Lajos reszkető kezekkel vette át, arcza 
égett s mint harangzúgás z ubougott fülében:

Maga becsületes derék ember — de 
aztán csakhamar kiüti a fejéből, meg van a 
száz forint.. — Flóra meg lesz vele 
elégedve

* *
*

személyvonatoknál az első osztályban 50, a 
másodikban 40, a harmadikban 20 krajezár ; 
gyorsvonatoknál az első osztályban 70, a má­
sodikban 55, a harmadikban 35 krajezár. A 
legtávolabbi zónában i menetdijak következő­
leg fognak alakulni: személyvonatoknál az el­
ső osztályben 8 frt, a másodikban 6.20, a 
harmadikban 4 forint; gyorsvonatoknál az 
első osztályban 9.60, a másodikban 7, a har­
madikban 4 frt 80 kr.

* Követésre méltó példa 1 Szép tanujelét 
adta hazafiságának Hajdumegye közszeretet és 
becsülésben részesülő alispánja Rázsó Gyula ur, 
ki a 48/49-diki honvéd egylet jótékony czélu 
sorsjátéka sikerének előmozdításában 
nemcsak ritka buzgalommal működik, — 
de annak anyagi támogatásához is 
ritka !szép példával jár elől, egy maga 100 
drb sorsjegyet vett a jótékony czél iránti te­
kintetből. Adjon az Isten számos ily hazafias 
érzelmű tisztviselőt hazánknak !

Választási nóta. A képviselőválasztási 
mozgalmak egyik nélkülözhetetlen keiléke a 
jó választási nóta. Egy találó dal gyakran a 
legkitűnőbb kortes-eszköz, azért minden párt 
azon igyekszik, hogy jó választási nótát sze­
rezzen. A debr. kormánypártnak — legalább 
tudtuukkal — még eddig nincsen választási 
nótája, mig i)r. Király Ferencz úrról — a 
ki még nem is jelölt — hallottunk már vá­
lasztási nótát, illetve egy vers szakot, mely 
következőleg hangzik :

„Ezernyolczszáznyolczvankilencz . . .
Kijen Doctor Király Ferencz !
Nem Kell nekünk ('siky Kálmán,
Hadd üljön a Tcathedráján ! ‘
* Helybeli légátusok következő sorrend* 

ben prédikálnak a pünkösti ünnepek alkalmá­
val : I-s ő n a p délután nagytemplomban 
Tóth István esk. felü, kőtemplomban Pap 
Gusztáv szénior, uj templomban Tóth Jó­
zsef esk. felü., ispotályban S z é c s i ?Miklós 
esk. feiü. Ildik nap délelőtt nagyt. 
P a p p Gusztáv, kist. Tóth István, ujt. 
S z é c s i Miklós, ispotályit. Tóth József; 
délután nagyt. T ó t h József, kist. S z é- 
c s i Miklós, ujt. P a p p Gusztáv, ispotályit. 
T ó t h István.

* Kedvezmények az egyeves önkénteseknek.
a hivatalos lap gr. Csaky Albin vallás- és 
közoktatásügyi miniszternek rendeletét közli 
az egyéves öukéutesi szolgálatot teljesítő tud. 
egyetemi, műegyetemi és jogakadémiai hallga­
tóknak adandó némely kedvezmény tárgyában. 
Mivei ugyanis a tényleges szolgálatban levő 
egyéves önkéntesek egyúttal nem folytathatják 
tanulmányaikat, a miniszter a kővetkező ked­
vezményekben részedti őket: 1 A beikta­
tásra vonatkozólag. „A beiktatott 
tud egyetemi, illetőleg jogakademiai hallga­
tóknál, kik a szolgálat teljesítése miatt meg­
szakították tanulmányaikat, a beiktatás hatálya 
kiterjed a 2 vagy 4 félévi szolgálati időre is 
s uj beiktatás ezután nem szükséges. Azok 
kik szolgálatukat felsőbb tanulmányaik meg­
kezdése előtt kívánják teljesíteni, beiktatásu 
kát kérhetik, a nélkül azonban, hogy a tana 
rokuál beiratkozhatnának. Ez az előzetes be 
iktatás megkiváutatik azoktól, kik a középis­
kolában elnyert ösztöndíjukat öukéntesi szol­
gálatuk egy éve alatt is elvezni akarják. — 
Minthogy az önkéntesek szolgálatuk helyét az 
uj törvény értelmében nem választhatják sza­
badon, előzetes beiktatásukat a quaestoránál 
személyes jelentkezés helyett postai utón kér­
hetik. 11. Beiratási határidők. A 
beiratás határidejéül ama hallgatók részére, 
kik szeptember hó végén fejeztek be szolgá 
latukaí, október 1—8. napja tűzetik ki. 111. 
Az ösztöndíjakra v o n a t k • > z. 0- 
1 a g. A hallgatók ösztöndíjukban szolgálatuk 
egy éve alatt is részesülnek, s ösztöndíj ez 
idő alatt is adományozható. A kik második 
évet is szolgálnak, ez év alatt nem élvezik az 
ösztöndíjat, de tanulmányaik közvetlen ioiyía- 
tása esetén megtartják igényüket az ösztöndíjra.

Azok, kik tanulmányaik befejezte után szol­
gálnak. a szolgálat első évében szintén része­
sülnek az ösztöndijban. Az ösztöndíjaknak a 
szigorlati évre való meghosszabbítását a mi­
niszter, mint eddig, ezentúl is esetről- 
esetre határozza meg. — IV. Az orvos 
tanhallgatóknak adott kedvez­
mények: Azon orvostanha'gatóknak kik 
egyetemi tannáiyájuk alatt április 1-én szol-

at“k íx!uVére, vonulnak: be a hadcsapathoz, 
ekként félbeszakított félévök teljes félévül 
számittatik be. E nyári félévök katonaköny- 
vük előkutatása mellett az egyes tanárok
iJbl 10 utolsó hetében aláirandö,
dékáni áttamozása azonban csak is az önkén- 
tesi szoigá at megtörténtének igazolása után 
eszkozlendo. Azok, kik akár egyetemi tanpa
> ük megkezdése előtt, akár annak megszaka- 

; va‘ teljesítették egyéves önkéntesi szolgá­
latiba már végbizonyítványuknak megszer­
zése előtt, a 10-ik félév folyamán tehetik le 
az elővizsgálatokat, és az e őszigoriatot vagy

na ezeket már korábban letették volna 
az I. gyakorlati szigorlatot, feltéve, hogy :IZ 
illető vizsgálat, illetőleg szigorlat tárgya.t már 
szabályszerüleg hallgatták.

Neumayer József őrnagy, ki a nagy 
szenzácziót keltett öngyilkossági kísérletet 
elkövette, még mindig nem szabadult meg 
szenvedéseitől. Még — lapunk zártakor — 
most is élet-halál között lebeg s állapota re­
ménytelen.

Évzáró-vizsgák. A debr. ev. ref. egyház
hu és leányiskoláinak 1888—89-ik tanévet 
berekesztö vizsgái kővetkező helyen és időben 
fognak megtartani: A) A Nagytemplomban: 
Junius 18-an d. e. Kis-Csapó-utczai leányiskola 
HE- I\-ik osztály. Junius 18-án d. u. Nagy- 
Hatvan-utczai leányiskola III., IV-ik osztály. 
Junius 19-én délelőtt Nagy-Mester-utczai leány­
iskola I., Il-ik osztály. Junius 19-én délután 
Arok-utczai fiiskola I ső osztály. Junius 20-án 
délelőtt Hatvan-külvárosi fiiskola IV., V., VI. 
osztály. Junius 20-án délután Árok-utczai leány­
iskola III., IV-ik osztály. Junius 21-én d. e. 
Nagy-Peterfia-utczai leányiskola V., Vl-ik o. 
Jun. 21-én d. u. Nagy-Peterfia-utczai leány­
iskola L, Il-ik osztály.* Jun. 22-én d e. Hat­
van külvárosi leányiskola I., Il-ik osztály. Jun. 
22-én d. e. Hatvau-küivárösi fiiskola 1., II. o. 
Jun. 24-én d. e. Hatvan-külvárosi leányiskola 
HL, IV-ik osztály. Juu. 24-én d. u. Árok-utczai 
fiiskola V., VI ik osztály. Junius 25-én d. e. 
Árok-utczai fiiskola IL, "lll-ik osztály. Jumus 
2ő-en d. u. Árok-utczai leányiskola* 1 , II ik 
osztály. Junius "26-áu d. e. ílatvan-külvároai 
fiiskola IL, 1 Il-ik osztály. B) A Kistempiom- 
bau : Junius IS án délelőtt Czeglédutczai leány­
iskola 111, IV-ik osztály. Juu. 18-áu délután 
Széchenyi-utezai leányiskola L, 11 -ik osztály. 
Jun. 19-én d. e. Miklós-utezai leányiskola 111. 
IV-ik osztály. Jun. 19-én d. u. Czegléd utczai 
fiiskola II., III-ik osztály. Jun. 20-án d. e. 

j Csapó külvárosi fiiskola I., IV-ik osztály. Juu. 
j 20-án d. u. Csapó-külvárosi leányiskola Il-ik 
j osztály. Jun. 21-én d. e. Nagy-Csapó-utczai 
I leányiskola I., Il-ik osztály. Juu. 22-én d. e.
I Csapó külvárosi leányiskola 111 ik osztály. Juu. 
22-én d. u. Csapó-külvárosi fiiskola II., Ili ik 
osztály. 24-én d. e. Nagy-Csapó-utczai leány­
iskola L, Il ik osztály. Jun. 24-én d. e Csapó- 
küivárosi leányiskola 1-sö osztály. Jun. 25-én 

. d. e. Czegiéd-utuzai fiiskola I., 11 ik. Junius 
j 25-eu d. u. Csapó-küivárosi fiiskola III ik o. 
i C) Az Ispotáiytempiomban: Junius 18 án d. e. 
Ispotályt fiiskola III., IV-ik osztály. Junius
18- án d. u. ispotályt íiiskolai I , Il ik osztály.
19- én d. u. Ispotály! leányiskola 1 ső osztály.

I duu- 20-án d. e. Ispotály! fiiskola II., V-ik 
> osztály. Jun. 26-án d. e. az ispotály! óvodá- 
j ban az iskolai év ünnepélyes berekesztése. D)
: Nagytemplomban: A főiskolában elhelyezve 
; levő elemi iskolák: Junius 26 án d. u. V.,
\ 1 ik osztály. Jun. 27-én d. e. gyakorló is­
kola 1 Il-ik osztály. Jun. 27-én 1. u. I-ső 
elemi osztály. 28-án d. e. lll-ik elemi osztály. 
Juu. 28-án d. u. Il-ik elemi osztály. Junius

Esti 6 óra Margit ott áll a színház 
. toruáczában félve szorongatja 35 krajczárjál 
'jókor eljött, hogy helyet kapjon, lassanként 
j megtelik az előtornácz.
! Most felnyílik az ajtó, a tovnáezban 
' á lók tiszteletteljesen utat nyitnak s kíván­
csian nézik a szép asszonyt s mindenik mu 
tatni akarja, hogy ő ismeri s mindenki a 
nevét suttogja a másiknak : — Zeaeei 
Flóra. 6

Margit kivánc ián nézi azt a szép 
asszonyt kiről már oly sok szépet olvasott s 
a kinek ma ő kötötte a csokrát.

Szeme előtt összefut az ember tömeg, 
feje szédül, nem lát ó senkit csak egyet, 
csak . . . Lajost a ki F.órát kiséri fel a lép­
csőn alázatosan utána kullogva

Ott Flóra int neki, hogy vissza mehet, 
szegény fiu kezet csókol s boldogan megy a 
szerkesztők páholya felé, jaj mennyien látták, 
hogy ó kísérte Zengei Flórát — Boldog

Az öltöző ajtajánál áll Palotássy, utána 
mosolyog a szegény bolond reporternek s be­
kíséri Flórát az öltözőbe.

Szegény Margit ! alig tudott kivánszorogni 
az előcsaruokból.

Zsebébe tette a 35 krajezárt s elindult 
szépen hazafelé, nem megy ő színházba, nem 
neki való az.

Ez hát az oka ... ö irta azt a sok 
szépet . . . ő . . . ő . . .

A jutalomjáték fényesen sikerült.
Lajos ott járt a deák-helyen s tapsol­

tatok erősen, Flórát harminezszor hívták ki.

A szerződést megkapta Flóra három
évre.

Másnap Lajos egy levelet kapott.
Uram 1
A mi ismeretségünknek semmi czélja 

nincsen. Mi nem vagyunk egymáshoz valók, 
sajnálnám out, ha boldogtalanná tenném, azért 
idejekorán figyelmeztetem, kerülje az 
én társaságomat, nehogy sok együttlét folytáu 
nélkülözhetlen legyek önnek.

Én ismerem a fiatal embereket, s óva 
intem jó akaratulag. Isten önnel

Flóra.

kezűi
A színészek mind egy helyre jártak ét-

Nagy Jóska a kórista, Lajos jó barátja, 
kisirt szemekkel állott est.ve a vacsoránál 
Flóra elé.

— Nagysád, Ujváry Lajos ma délután 
szivén lőtte magát s öt perez múlva meg­
halt . . .

— Szegény tiu . . . nézze itt egy forint., 
gyűjtsenek neki egy koszorúra . . . s ő nagy­
sága csakugyan kivette a forintot.

Ennyit érdemelt meg.

Szegény Margit ! mindennap kimegy a 
sirhoz, virágot ültet rá, öutözgeti s helyet 
néz magának a sir mellett.

Ifj. Hajdú István,

29-én d. e. 
29-én d. u. 
Leánynevelő-j 
d. e. I., 11.. 
d. e. V., VI 
Vilii ik oszt 
d. u. 5—6 
gája saját ta| 
10—12 órái 
tantermeikbe! 
növendékek jj 
adó isteni ti-i 
Vizsgák kezd! 
órako r. Mely 
lésügy barát: 
Debreczen, IS 
egyház iskolás

* A várni
igazgatási b 
havi ülését.

‘ Gyászjd
gyászjelentést 
összes rokonsí 
-zivvel ijelemil 
kedves fiuk, pá 
s unoka öcscs 
v e c z k y F 
évi junius hó I 
hosszas kinos 
kimultát. A díj 
mei f. hó 7-én 
:eltés útin a 
örök nyugalom! 
mise áldozat {] 
fog a helybeli 
urának betnu.a 
Lengjen áldás 
veczky Adoifn 
Paulina, Medve] 
Medveczky M| 
testvérek. Lói 
József, mint s< I 
uagyatya. Med* 
táv, Medveczky 
jerje Bakay Ili 
Lamotte Józsej 
nénék.

* A keresi
által folyó hó 
fürdő díszes vi | 
táuczestelyre a 
— A meghívók' 
zottsá^ a legnaj 
városunk müvei 
— részökre me| 
megtörténhető, 
a posta hiányos] 
kaptak : miért 
geszer József u] 
sz. a.) fordulni 
dékozók nevét 
czélra letett ti 
megjelölése mel] 
a nem szándék , 
mielőbb segin

* Tanulma
sági akadémia 
el az erdélyi ta| 
rammját már k

* A rozsa
léd lány perdu, 
szonyát, hogy n| 

A biró, bá 
nem valami mc 
landósággai vis 
ségek iránt. me| 
vékony kis ujj,-.

A biró leg 
mit magára, mu 
bátja gomlilikah 

A kis csel! 
édesen beszel, ll 
tud törvényes i| 

Az alperc 
maga mondokájl 
panaszkodó czic! 
az igazsága, mii 

A fiskálisul 
kimegy egy kit 
bíró add.g az ei| 

Mikor vis 
a birúra s a pan] 
a fejét :

— Bíró ur] 
zera a panaszosa 

A biró mej 
lint rá :

— Igaza v^ 
kednék ezzel a 

Mikor aztaj 
hálálkodva eltipe 
szol a fiatal birol 

— Kedves 
gyök, fogadjon ej 

— Halljuk í 
— Ha ezen! 

mformáitatni, nef 
jelet.

A fiatal birl 
likához.
. ~ ufe
bordóvorós rózsa 
fruskának a kivi 
vén a magyar bi 
s élő reklámul s] 
közvetlenségnek.

* Csillagok 
tikkasztó forróság 
én 7 óra 26 perm 
hossza jumus l-e| 
17 perczczel nő. , 
leghosszabb napp]
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inulmányaik befejezte után szol- 
tolgálat első évében szintén része* 

töndijbau. Az ösztöndíjaknak a 
<re való meghosszabbítását a mi­
en eddig, ezentúl is esetről- 
z/a meg. — IV. Az orvos 

tatoknak adott kedvez- 
Azon orvostanha'gatóknak, kik 
iyajuk alatt április 1-én szól­
ít vonulnak be a hadcsapathoz, 

zakitolt félévök teljes félévül 
E nyári lelövök katonaköny- 

mellett az egyes tanárok 
hó utolsó heteben aláírandó, 
i<a azonban csak is az önkén- 

megtörténtének igazolása után 
Azok, kik akár egyetemi tanpá- 

lótr, akár annak megszaki- 
néíí egyéves önkéntes! szolgá­

in}'it vaujuknak meg.-zer- 
’-ik teiev t.dyamán tehetik le 
tokai, es az e ószigorlatot vagy 

tét már korábban letettek volna — 
orlati szigorlatot, feltéve, hogy az 

bet deg szigorlat tárgyait már 
teg hallgatták.

umayer József őrnagy, ki a nagy
; kvitett öngyilkossági kísérletet 
pi_ég mindig nem szabadult meg 

deg — lapunk zártakor — 
áiái kozott lebeg s állapota re­

pró-vizsgák. A debr. ev. ref. egyház 
ólainak loaa—89-ik tanévet 

következő helyen és időben 
A' A Nagytemplomban.
• V-apó-utczai leányiskola 

duuius la-án d. u. Nagy- 
Muyiskola 111.. IV-ik osztály.

' N _.-.Mestei-utczai leáuy- 
iztáiy. Junius 19-én délután 

i - da I só osztály. Junius 20-án 
l'van-kulvárosi tuskola IV., V., VI.

lé.utan Árok-utczai leány- 
osztály, Juuius 21-eu d. e. 

|ru-utczai leányiskola V., Vl-ik o. 
S agy Petertia utczai leány- 

■ sztálv. Jun. 22-én d e. Ilat- 
leauyiskola I., li-ik osztály. Jun. 
:vau-kúlvárösi hiskola 1., II. o.
'. Hatvan-külvárosi leányiskola 
ily. Juu. 24 en d. u. Arok-uíczai 
ik osztály. Junius 25-én d. e. 
Kola II, Ili-iK osztály. Junius 

rok-utczai leányiskola 1, 11 ik 
b. au d. e. Hatvan-külvárosi 
osztály. B, A Kistemplcm- 
ieie. tt Czeglédutczai leáuy- 

isztaiv. Juu. Is áu délután 
leányiskola 1., II -ik osztály. 
Miklós-utczai leányiskola 111.
. ló-én d. u. Czegléd utczai 
osztály. Jun. 2u án d e. 

liiskola 1., IV-ik osztály. Jun.
' -külvárosi leányiskola 11-ik 

1 -en d. e. N igy-Csapó-utczai 
1 -;k osztály. Juu. 22-én d. e. 

i leányiskola 111 ik osztály. Juu. 
'O-küivárod tiicküla 11., 111 ik 

e. Nagy-Csapó-utczai leány- 
osztály. Jun. ül-én d. e Csapo- 
,-kola 1-sö osztály. Jun. 25-en 

izai ti.'kola I., II ik. Juuius 
■-külvárosi ni-kuia Ili iK o. 

:uj'. mi : .liinius 18 án d. e.
1 \ ik osztály. Juuius 

.-ki lai 1 , II ik osztály.
> 1 iv.tiiyiskóia I sö Osztály. 

Hím tuskola 11., V-ik 
. az i-potályi óvodá- 

■ berekesztése. U) 
kolábau elhelyezve 

hiuiu; 2ti áu d. u. \ .,
2 7-é-i d. e. gyakorló is- 

-;ua. u7-en 1. u. 1-sö 
i. e. Ill-ik elemi osztály.

• -ik eleiut osztály. Juuius

" " '"'r'- '«< «*6-VOit-ívV. VáVecrUajB

megkapta Flóra három

‘s egy levelet kapott.

ősegünknek semmi czelja 
iu'vuuk egymáshoz valók, 
o jogtalanná tenném, azért 

iiáíelmi'ztetem, kerülje az 
•hogy sok együttlét folytán 

'4> ;k önnek.
a tiatal embereket, s óva 

Bag. Isten önnel
Flóra.

: Iuiad egy helyre jártak ét-

, a körista, Lajos jó barátja, 
állott estve a vacsoránál

l'jváry Lajos ma délután 
át s öt perez múlva meg-

Hu.-- nézze itt egy forint, 
egy koszorúra ...só nagy­
követre a forintot.
■melt meg.

I u'git ! windenuap kimegy a 
ültet rá, öutö/gpti s helyet
.-ír mellett.

I

DEBRECZEN.
29-én d. e. IV-ik osztály első szakasz. Junius 
29-én d. u. IV ik osztály második szakasz. E) 
l.eánynevelő-intézet helyiségében: Junius 27. 
d. e. 1 . 11., Hl , IV-ik osztály. Junius 28-án 
d. e. V.. VI-ik osztály. Junius 29-én d. e. VII., 
Vilii ik osztály. Junius Hí án d. e. 11 — 12. 
d. u. 5—ti óráig iparos tauonczok vallási vizs­
gája saját, tantermeikben. Junius 23 án d. e. 
10—12 óráig ismétlő iskolák vizsgája saját 
tantermeikben. Junius 17 én d. e. az összes 
növendékek jelenlétében tantervet záró liála- 
adó isteni tisztelet tartatik a nagytemplomban. 
Vizsgák kezdete délelőtt 9, délután 3 és léi 
órakor. Mely közvizegákra a szülök s neve­
lésügy barátai tisztelettel meghivatnak. — 
Debreczen, 1889. május hó. A debr. ev. ref. 
egyház iskolaszéke.

* A vármegyéről Ilajduvármegye köz­
igazgatási bizottsága f. hó 11-eu tartja reudes 
havi ülését.

* Gyászjelentés. Vettük a következő 
gyászjelentést: Alulírottak úgy saját, mint az 
összes rokonság névében fajdalomtól megtört 
szívvel (jelenük forrón szeretett felejthetlen 
kedves fiuk, páratlan jóságu testvérük, sógoruk 
s unoka öcscsüknek Medveczei M e fi­
ve c z k y Ferencz okleveles gazdásznak í. 
évi június hő C-án eleiének 22-ik évében 
hosszas kínos szenvedés után történt gyászos 
kimúltál. A drága kiszenvedettnek hült tete­
mei f. hó 7-én d. u. 5 órakor fognak beszen­
telt és után a halásztelki rőm. kath. sirkertben 
örök nyugalomra tétetni, az engesztelő szent 
mise áldozat pedig f. hó 8-án d. e. 9 o rak or 
log a helybeli ró in. kath. egyházban az Kg j 
urának bemu'.attatni Szarvas, 1889. juuius 0. ' 
Lengjen áldás és béke porain ! üzv. Med j 
veczky Adolfné, mint édesanya. Meuveczky i 
Paulina, M ed veczky Emília, Medveczky Lujza,! 
Medveczky Margit, Medveczky Anna. mint' 
testvérek. Boros Kálmán, Salacz József, Pajer 
Jozset, mint sógorok. Axmami Ferencz, mint 
nagyatya. Medveczky Károly, Medveczky Gusz­
táv, Medveczky Zsigtnond, Axmaim Irma és. 
jerje Bakay Dániel, Axmann Etelka és férje ! 
Lamotte József, mint nagybátyák és nagy- 
neuék.

hó végéig 4 perczet fogy. A hold első negye­
de tegnapé, volt 9 ó. 18 perczkor este. Hold­
tölte 13-án fi u. 3 óra 14 perczkor lesz, 
utolsó negyed 20-án reggel 8 óra 51 percz­
kor és uj hold 28 án délelőtt 10 óra 10 percz­
kor. A bolygók járása e hónapban nem mu­
tat. semmi különöset. Criticus napok dr. 
Falb Rudolf szerint junius 13 dika és 
28-dika.

* A debreczeni kereskedelmi akadémia
alsó (I) és középső (II) évfolyamainak osztály­
vizsgái f. hó 11 — 19. napjain tartatnak, délelőtt 
reggeli 7 órától, délután pedig 3 órától kezdve. 
— A felső (III) évfolyam szóbeli zár (érettségi) 
vizsgája pedig f. hó 24 25 és 26 napjain lesz 
megtartandó.

* A csolnakázó egylet által junius 6 án 
tartott alakuló közgyűlés szép sikert ért el, 
a mennyiben IC tag jelent meg. Vjvári István 
ur választatott meg a közgyűlés elnökéül, ki 
is e tisztséget híven betöltötte. Fi őször felől­

it észéi uk egybehangzóan közük velünk, a mé- 
,.,lriers P - arányú, hogy pazar méhszüretek 

' , ® évek óta nem tapasztalt módon gyűj­
tenek folyvást a méhek Az akáczméz első- 
rem ti s ha a tarló is jól beüt, lesz méz kvan- 
um szabsz. Csak aztán a piacz is tisztességes 

art adjon, akkor méhészeinkre valóban méz- 
éües napok virradnak. Adja isten !

Mezey János magyar daltársulata vá­
rosunkba érkezvén, Vilmos Lajos sörcsarno­
kában pünkfst második napján kezdik meg 
működésüket.

* Nyilvános köszönet. A debreczeni ö. 
t. egylet által f. é. junius 1-én saját zene- 
kara pénztára javára rendezett tánczmulatság 
költségei fedezéséhez t. Weinberger Lajos 
ur 1 Írttal pótlólag hozzájárulni szives volt ; 
a midőn nevezett urnák a felülüzetésért kö­
szönetéinél nyilvánítom, másrészről tudatom, 
hogy a tűzoltó zenekar pénztára javára e czi- 
men befolyt 29 frt 52 kr a pénztárba mai 
napon egyidejűleg beszolgáltattatott. Debreczen, 

Mahlmeister Ádám bizottsági

e ___ .............. ................ ........
vastatott az alapszabály Des Combes Henrik 
ur által. Az alapszabályokat a közgyűlés egy- j 1889. junius 8 
hangulag elfogadta és jóváhagyás végett a' pénztárnok, 
minisztériumhoz felküldeni elhatározta. Követ -1 * Találtatott egy myosotis-melltü. Tu-
kezett a tisztek megválasztása. Elnökül Bész- lajdonosa a 3-ik kerületi rendőrkapitányságnál 
ler Lajos, jegyzőül Zöld Mihály, pénztárnok- I átveheti.
unk Hanke Emil, gazdául Polcnyi Andor. Vá- | * Egy kisasszony a ki írni és számolni j
Iasztmányi tagokul Eőrv Sámuel, (Burka Já- j tud. egy üzletben alkalmazást nyerhet — bő-

Ifj. Hajdú István,

* A kereskedő ifjak önképző egyesülete
által folyó hó 15-én szombaton a „Margit“ 
fürdő díszes vigadó termében tartandó zártkörű 
tánczestelyre a meghívók már szétküldettek. ‘
— A meghívók szétküldésénél a rendező bi­
zottság a legnagyobb figyelemmel igyekezett 
városunk müveit közönségét szemelótt tartva
— részükre meghívót küldeni — Mindamellett 
megtörténhető, hogy egyesek tévedésből, vagy 
a posta hiányos kezelése miatt meghívót nem 
kaptak; miért is eziránt bizottsági elnök En- 
geszer József úrhoz (Szent-Anna-utcza 2266. 
sz. a.) fordulni vagy pedig a meghivatni szán­
dékozók nevét az egylet helyiségében ezen 
czélra letett Ívre a név és lakhely pontos 
megjelölése mellett beirni szíveskedjenek, hogy 
a nem szándékos mulasztásból eredő hiányon 
mielőbb segítve legyen.

* Tanulmány ut. A debreczeni gazda­
sági akadémia növendékei ma este indulnak 
el az erdélyi tanulmány-utra. Az ut prog­
ramúját már közöltük.

* A rózsa, (Biró előtt). Kaczki kis cse­
léd lány perdül a bíró elé, vádolván az asz- 
szonyát, hogy nem akarja kiadni a bérét.

A bíró, bár kissé kopasz, egyáltalában 
nem valami mogorva agglegény s fiatalos haj­
landósággal viseltetik azon becses gömbölyded- 
ségek iránt, melyeken ingerlőén feszül meg a 
vékony kis ujjas.

A bíró legény ember s hogy tart vala­
mit magára, mutatja, hogy rózsa van a ka­
bátja gomblikában.

A kis cseléd elpötyögi panaszát. S olyan 
edesen beszél, hogy a bíró kepe sehogy sem 
tud törvényes ránezokba húzódni.

Az alperes úrnő ügyvéde is elmondja a 
maga mondókáját, a miből kiviláglik, hogy a 
panaszkodó eziezusnak ép oly gyönge lábon áll 
az igazsága, mint az — erénye.

A fiskálisnak dolga akad más teremben, 
kimegy egy kicsinység, had mérlegelje meg a 
bíró addig az érvek súlyát.

Mikor visszajó, malicziózusan rámosolyog 
a bíróra s a panaszosra, egy kicsit megcsóválja 
a fejét :

— Bíró ur nem kérek Ítéletet, kiegye­
zem a panaszossal, kifizetjük a bérét.

A bíró megkönyebbüiten helyeslőleg bó­
lint rá :

— Igaza van doktor ur, mit is peres­
kednék ezzel a szegény kis lánynyal ?

Mikor aztán az égő arczu kis eziezus 
hálálkodva eltipeg, a malicziózus fiskális oda­
szól a fiatal bíróhoz :

— Kedves biró ur, vénebb jogász va­
gyok, fogadjon el tőlem egy jó tanácsot.

— Halljuk !
— Ha ezentúl női féllel engedi magát 

informáltatni, ne adjon neki látható emlék­
jelet.

A tiatal biró zavartan kapkod a gomb- 
likához.

~ Úgy, úgy kedves biró ur, az ön szép 
bordóvörös rózsája ott virit már annak a kis 
fruskának a kívánatos keblén, világgá hirdet­
ve* a magyar biróikar lovaglás függetlenségét 
s élő reklámul szolgálván a szóbeliségnek és 
közvetlenségnek. Adions!

* Csillágok járása. Eltekintve a beállott 
tikkasztó forróságtól, a hivatalos nyárelő 21- 
én 7 óra 26 perczkor reggel kezdődik. A nap 
hossza junius 1-én 15 ó. 37 p. volt s 19-ig 
17 perczczel nő. Ekkor van földrészünkön a 
leghosszabb nappal s ettől kezdve a nap a

nos, Klek név Manó, Baum Miksn, Simontfy 
Gyula, Boczkó Sámuel, Bekenj Péter, Újvári 
István, Szilágyi Imre, Dr. Kenézy Gyula, Pas­
in er Hugó, Könyven Tóth Sándor, a tornászok 
részéről Jánosy Zoltán és Diószeghi János 
urak lettek megvála-ztva. A legközelebbi vá­
lasztmányi ülés junius 11 éré kedden d. u. 
7a6 órakor a kikötőben tartatik meg.

* A nyomorult. Hugó Viktor egy nagy 
j és szép müvet irt a társadalom nyomorultjai­
ról. Hogy azonban az távolról sem öleli lel a 
társadalmi szokások és §-ok lánczában szenve­
dőknek minden alakját, azt tegnap jis tapasz 
talluk

De beszeijeu maga az esemény.
A vasúti várótermek egyik sötét zugából 

elvfehérlik egy fiatal leány arcz.
A rendőr megpillantja és szimatol.
A ki kerüli a lámpaféuyt, annak oka vau 

erre. Az igaz utón járó nem bújik a világosság 
elől. A sötétség a büuök paplanja.

vebb tudakolás a dohány nagy tőzsdében 
kapható.

A rendőr egy lépést tesz a zug felé.
A leány összerezzen.
Gyors mozdulattal vonja össze magán a 

fekete kendőt.
A közbiztonság közege erre a rezzenésre 

tisztában van, hogy áldozat kerül a hálójába.
Megragadja
— Hova, utazik, húgom ?
Remegő hangon felel a leány :
— Temesvárra, haza.
— Had lássam az igazolványait.
A leány fehér lesz, mint a meszelt fal, 

reszkető,kezeiből kihull a kéktáblás könyvecs­
ke és a rendőr lábaihoz esik.

A rendőr már tudja, hogy a könyvbe van 
a hiba.

Nehány lapot fordít benne, aztán határo­
zott hangon mondja :

— Ebben a eselédkönyvban hamisí­
tás van !

A leány lecsüggeszti a fejét, mint a meg­
tört liliom.

. A rendőr meg van elégedve önmagával :
1 behunyt szemekkel lőtte szivén a vadat.

A rendőrségnél a biztos kihallgatja a 
leányt.

— Tudja e, hogy az okirathamisitás nagv
bűn V

— Tudom.
— Évekig szenved érte fogságot 1
— 'Tudom.
— Ön sajátkezűt eg irt egy bizonyítványt 

arról, hogy mint cseléd szolgált, holott ön egy 
üzlet ben volt.

Igaz.
— Hát miért tette ezt a hamisítást V
Zokogva felelt a leány :

Nem akartam, hogy otthon az anyám

Köse&aacdy.sáíg.
Tokaj Hegyaljának vége van. Oly

erősen lepett lel ott a filloxera, hogy egy pár 
év múlva csak hírében fog élni a hegy­
aljai asszu. A birtokosok és a nép egyformán 
kétségbe vannak esve. Mindenik e.xisztenciaj ít 
veszíti. A védekezés erősen megindult : de 
csak olyan az, mint mikor szétverik az épü­
letet. hogy el ne égjen. A szénkénegezós nem 
sokat érőnek bizonyul. A tarczali vinczellér- 
képezdében nap-nap mellett zöldoltási tan­
folyamok tartatnak. Látják, de már nem bíz­
nak benne. A nép szökik Amerikába.

Gabnaárak- (Budapest terménytőzsde 
iu dús 6.) Búza tavaszra .—- pénz, .— 
áru búza őszre 7.26 pénz, 7 29 áru, — 
május—júniusra —pénz, .— áru. 
Tengeri 1889. máj.—jun. 4 70 pénz, 
4.72 áru, jul.—aug. 4.78 pénz, 4.79 
áru. — Zab tavaszra .— pénz, .— 
áru, őszre 5.28 pénz, 5.30 áru. Ká 
posztarepeze augusztus—szeptemberre 
12.7/s pénz, 13. áru.

— Sortésvásár. A kőbányai aertéskereak . 
csarnok távirata, junius 6. Az üzlet változatlan.
M. urasági öreg nehéz 46.----- 47— írtig ma. uras.
fiatal nehéz 49.----- 50.— írtig, megy. uraság.
fiatal közép 48.-----49.— írtig, magy. uras.
fiatal könnyű 48—.— 49.— írtig, magyar sze­
dett ueiiéz 47. 48.— írtig, magyar szedett
közép 48 -----49.— fitig. aiagy,szedett könnyű
50.----- 51.— Írtig, romániai bakonyi átme­
neti nehéz —.— .— írtig, rom. bakonyi át­
meneti közép--------.— Írtig, romániai ba­
konyi átmeneti könnyű —.----- . írtig, rom
átmeneti eredeti közép —. —.— fitig szerb.
átmeneti nehéz 49.----- 50 — írtig szerb, átme­
neti közép 49--.—49.50 írtig, szerb, átmeneti
könny. 47.-----48.— írt. hizó a vasútról ruá-
zsrja —.----- .— írtig, hizó 1 éves élősúly­
ban — -----.— írtig hízó két éves élősúlyban
(makkos) —. .-—- Írtig, öreg makkos ser­
tés élősúlyban, 47. levonássá- —, .— írt­
ig. Az árak hizlalt sertéseknél pároukint 45 
kgl. 47.-os levonással métermázsánkint ér­
tendők, Romániai ás szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek 
páronkint 4 forint aranyban vem fejében mag- 
térittef.ik.

Apró cseprö.
A törvényszéki teremből. Elnök: Tud 

még ítélethozatal előtt valamit mentségül föl­
hozni ? \ á d 1 o 11 : Az eget hívom tanúnak : 
ártatlan vagyok. Elnök: A tanúkihallgatás­
nak ideje már elmúlt.

Gazda uram.
— »azda uram! gazda uram t
Mi mozog ott & kapuban ?
Hisz az imént nem volt még ott I ... .
— Talán bizony az árnyékod!

Gazda uram, gazda aram !
Nem látom már a kapaban t
Csak egy fürtös subát látni !
— Ejh, bánom is én akárki I

ÁU a bojtár, juhász szalad
S kit talál a kapu alatt ? . ..
A subába a kit éré,
Hát biz az a felesége 1

Színi Péter

A világegyetem legbdjolóbh teremtménye egy 
szeretetreméltó erényes nő. De vájjon hol rejtbi- 
köaik ez az égi tünemény ?

F. F. Rousseau.

Ahái mi rosszat is beszélnek az asszonyok- 
ról : tetteikben sokszor több az oktalanság, mint
a rossz akarat.

Bussy Rabutln.
" A körtefák levele. A faiskolákban a 

körtefa csemeték fejlődő gyenge levelein gyak­
ran igen finom pontok támadnak, melyek a 
levelekre eső világosság szerint majd sötétebb, 
majd világosabb karminszinüek. A levél olyan­
nak látszik, mintha savanyu folyadékkal fecs­
kendezték volna be tinón,an. A pontok meg­
nagyobbodnak, foltokká fejlődnek s min­
den foltban kissé kiemelkedő feketés, kér­
ges emelkedés támad — A v ö r ö s pontok 
egyre nagyobbodnak és szaporodnak, 
s végre úgy öszeolvadnak, hogy a levelet egé­
szen megbarnirják, mely végre kissé össze- 
göngyölődik s végre lehull. Ily módon a kör­
tefa-csemeték már júliusig mind lehullatják 
leveleiket s csak a legfiatalabb hajtások he­
gyén marad nehány. Ez a betegség dr. Sora- 
uer Pál szerint egy gombától az úgynevezett 
Stigmasea Mespili-től (Morthiera Mespili) ered. 
A kérges, lapos emelkedések megnyílnak s ek­
kor tisztán lehet bennök a bábuhoz hasonló co- 
nidiumokat látni Minden conidium tulajdonké­
pen négy keresztben álló, gömbölyű, hegyükön 
többnyire sertés czellából áll. A csira beveszi 
magát a fiatal körtefák felhám czelláiba és 
puha ághegyeibe s ez magyarázza meg a be­
tegség gyors elterjedését. E baj ellen ne­
hezen lehet a körtefákat megvédeni. — Leg­
sikeresebb eljárásnak az bizonyult, mely sze­
rint a megtámadt csemetéket nagyon meg- 
nyesik s olyan helyre ültetik, a hol körtefák 
még nem álltak. Ami ojtásra eléggé alkalmas, 
azt be kell ojtani, mert a nevezett gomba az 
ojtványokat kevésbé támadja meg.

Számrejtvény.

szive megrepedjen
* A nagyerdei kádas fürdő, mely a kor 

igényeinek minden tekintetben megfelelői eg, 
szobánként két káddal, s zuhany nyal van el­
látva, pünkóst 1-sö napjától fogva a t. közön­
ség rendelkezésére bocsájtátik. Egyes fürdő 
jegy ára 50 kr, család fürdő 1 frt.

* A gazdasz majális Bizony, bizony 
majd el is felejtettük már, hogy valamikor 
ezelőtt két-három évvel, ha az .anyja vagy 
apja valami nagyot akart ígérni a lányának, 
azt Ígérte, hogy elviszi a gazdász ma­
jái i s r a, s ő nagysága tulboldog volt s 
áldotta az Istent, hogy ilyen jó szülei vannak. 
Két éven keresztül nem tudni mi okból, el­
maradt ez a kedves fesztelen úri mulatság, 
de dicséretére váljék az idei derék gazdász 
gyerekeknek, nem engedték, hogy ez a név : 
„gazdász majális“ örökre kitöröltessék Ther- 
psychore kis naplójából, ő fensége örömére az 
idén ismét felelevenítik azokat a kedves, régi 
emlékeket s 19-én megtartják a hires gazdász 
majálist a „Dobos pavillonban“, melyre már 
minden előkészület teljesen be van fejezve s 
a meghívók is szétküldettek, a ki esetleg 
meghívót nem kapott, de erre igényt tart 
Széeheny-utcza 1806. sz. a. déli 12—2 óra 
között érintkezhetik egyik rendezővel.

Törvényszék.
— Vad alá helyezett tiszti főügyész es 

községi jegyző A kir. Ítélőtábla 111. büntető- 
tamácsa hétfőn Németh János elnöklete alatt 
tartott ülésén (Nieder László referálása mel­
lett Ivánka Zsigmond panasza következtében 
Hontvármegye tiszti főügyészét Luka Pált és 
Bérezi Kálmán hontmegyei teszéri körjegyzőt 
magáuokirathamisitás és hivatalos hatalommal 
való visszaélés büntette miatt vád alá he 
lyezte és ellenük a fenyitő végtárgyalás meg 
tartását elrendelte.

— A paksi katasztrófa Mindenkinek 
élénk emlékezetében él még az a borzasztó 
szerencsétlenség, mely most két éve érte a 
paksi bucsusokat. A mint ugyanis a Dunán át­
kelni akartak, a rozoga komp elsülyedt és 195 
embert temetett a Duna árjai közé. Csak keve­
sen menekültek meg, köztük Spiesz János apát­
plébános, aki látván a veszélyt, feloldozta híveit, 
aztán beugrott a vízbe s szerencsésen kiúszott 
A szerencsétlenség miatt a szegzárdi tör­
vényszék Müller András kompbérlőt és Bokor 
István kormányost vonta felelősségre, köz- 
veszélyü cselekmény előidézése miatt. — A 
kompbérlő azzal mentegető lzött, hogy ö a 
hajózáshoz semmit sem ért és a teljes in­
tézkedési jog kormányosát illette meg. — 
Ez viszont azzal állott elő, hogy ő csak egy­
szerű cseléd volt és csupán gazdája parancsait 
teljesítette. A törvényszék mindkettőt elitélte, 
még pedig Müllert három évi, Bokori másfél

B.
K.

Méhészek öröme. A méhtenyésztés, J évi fogházra. A tábla kir. ellenben Bokori 
mely a 70-es években oly lendületet vett, de | találta nagyobb bűnösnek és ezért büntetését 
a melyet 3 év kedvezőtlen eredményei annyira I harmadfélévi fogházra emelte fel. mig Mülle 
megapasztottak, — ismét oly eseményeket fog 1 rét egy évre szállította le. A kúria a héten 
felmutatni, ha ugyan a magyar mér a neki i tárgyalta a port s a 
szükséges piaczokat megszerezheti, hogy eu-1 erősítette, 
nek következménye a méhtenyésztés körüli I 
érdeklődés fokozása lesz. A mint úgy mis má­

it ir. tábla Ítéletét meg-

Köili : P o m e r y. —
! 12 3 Boldogsága vőlegénynek.

3 4 Gyorsan tegye a szegénynek.
4 2 3 1 Eledelnek egy neme ez.

1 Huszonnégynek elseje lesz.
3 4 1 Xónév, hanem nagyon ritka.

4 3 4 1 Gyermekkel bánás" a titka.
1-4 Nevezetes város mir ma.

{Megfejtők neveit közöljük s köztük junius 
hó 15 én érdekes olvasmányt sorsolunk ki.)

Utolsó számrejtvényünk megfejtését — 
(„Eiffel tornya“) helyesen beküldötték :
M. (B u d a p e s t), Répánszky Vilma, 
Hajdú Lajos (Kisújszállás), Csórián 
József, Br. Ditfurtné (Pozsony), Feke- 
téné (nyertes), Sz.-né, Mészáros Jusztina, N.
N. Weisz Iguácz, Margit, Fehér Ottil, Aranv 
József.

* H. F. számrejtvénye („Óh Tihanynak“ sat.) 
hosszú thémát választott, kevés sorban feldolgozva.
__________________________________ _________ Rov. v.

Felelőt szerkesztő Gáspár Imr» 
Kiadó Kntvsl I ITT» rp

Figyelmeztetés.
Tisztelettel értesítem a n. é. ke- 

gyeletes közönséget, miszerint a rit­
ka szépségű, legújabb fajtájú sír­
kövek, nagy választékban megér­
keztek, s azoknak, valamint a régi 
sírköveknek is az eladását igen ju­
tányos árban közrebocsátom.

Tisztelettel
Boros Sándor.

Debreczen, kisvárad-uteza 2102 sz. a.

iSori • a bort sa van v u v: zol kei sze
% UAuut&j rétik vejryiteni. mindenek e’ött h

ajánlható. E viz közömbösíti h bor savát és az italnak 
felette kellemetes. ingerlő mellékizt ád, annélkü! hogy 
azt feketére festené.

I i
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gépész lakatos czég
tudatja a nagyérdemű közönséggel, hogy 18 év óta fennálló üzletükben, 
mint eddig, úgy most is kijavíttatnak, vagy rendeletre újak készíttetnek, 
mindenféle mérlegek, úgymint egyenkarú serpenyős és kortves rudas 
mérlegek, mészárosok és hentesek részére, felSŐ SerpenyOS (balans) SZ3- 
zados és tizedes hídmérlegek, (Deczimál), gyógyszertári szigorú merlegek 
sat. és hitelesíttetnek. Továbbá villámhárítókat, szobai villanyos csengő 
jelzőket bevezetve és elhelyezve. Mindenféle szerkezetű (sietem; gazdasági 
és varrógépek javítását, szükségeseiért uj részek készítését, úgyszintén 
minden alakú vaSráCSOzatflt épületi, vagy bármely más lakatos munkát, 
a legméltányosabb árak és jótállás mellett elvállalunk és elkészítünk.

Teljes tisztelettel
TÓTH és MEDGYE8SY,

gépész és mülakatos.
Lzlethelyisóg : Dobroczen, füvészkert u. 1064.

Ugyanott egy Umráth-fóle négy ló erejű, oszlopos járgány u cséplő 
gép eladó, esetleg kikölcsönözhető.

ZINi

(«.Mir :

váczi-körut 57. sz
IKttlöit őszt.ilv

I gőz mozdony,

dob éa kosárral.

gyártásához

HSttkad. pAnceelseegea

n: :m:

n :m:

pünkösd első napján, a nagyérdemű közönség részére
itt Atl ILí

és minden este úgy a terem, mint a kert és mellékhelyise'gek villanynval 
világítva ; ünnep és vasárnapokon zene fog játszani. " y

Az ünnepélyes megnyitás, katona

Kitűnő ételek és italok pontos és ju'ányos kiszolgáltatásáért kezeskedik 
e1 a nagyérdemű közönség minél tömegesebb látogatását kéri Kezeskedik

ec3.assigr:L g'epg'yar

BUDAPESTEM
Ws

asatgsg
ajánlják az általánosan legjobbnak elismert

4, 6 és 8 lóerejii szabad, gezeséplőkészleteiket
veröléczes rendszer, háromtagú szabad, dobkosárral és szabad, második szalmarázó szerkezettel,

2% 3 és 4 lóerejü szabad, gőzcséplökészleteiket
vagy anélkül szabad, másodikkettős tisztitó szerkezettel osztályozó hengerrel 

saalmarázó készülékkel ellátva, olcsó árak mellett.

Jegyzet: A háromtagú szab. dobkosár, mely néhány év óta nagyobb uradalmakban behatóan kipróbálva lett és kitűnőnek bizonyult, a 
szalmának vetőirányát megváltoztatja oly formán, hogy az nem mint mostanáig a szalmarázók másik fele részére vettessék, hanem úgy, hogy a 
szalmarázók egész hossza szolgáljon a kicsépelt szalma kirázásához; ezáltal a szalmarázók tökéletes munkát végeznek, és a szabad, második 
BBalmaráeó készülék egyetemes működése folytán (mely előnyösen különbözik más e fajta készülékektől azúUal, hogy a törekrázó asztal önsúlyát 
nem nagyobbitja, hanem a szalmarázókon alkalmazva, ugyanoly hatásos rázó mozgásnak van alávetve, mint a szalmarázók maguk) a kicsépelt 
szalma Igazán kétszeresen és erélyesen lesz kirázva s ennek következtében magelszóródás nem fordulhat elő.

Ezen két készüléket szabadalom által védtük utánzás ellen Magyarországon, Ausztriában, Német- és Angolországban.
Gözcséplökészleteink kitűnő szerkezete és munkaképességéről szóló számos elismerő nyilatkozatok rendelkezésre állanak.
Terjedelmes árjegyzékek gözmozdony, gözcséplö és egyél) gazdasági gépekről bérmentve és ingyen.
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T MAGY. KIR. JÓTÉK0NYC2ÉLV ÁLLAMSORSJÁTÉK
* Legolcsóbb államsorsjegy.
* Hxizás már junixis hó 27-én.
* Az összes nyeremények 160,000 forintra rúgnak.

■» <50,ÍKM> 8"*-«»

Sorsjegyek a 2 frt kaphatók: a lottoigazgatósAgnál, Budapesten (Peat, fő- 
vámház, félemelet), hova a megrendelt sorsjegyek ára postautalvány mellett előre 
beküldendő ; valamennyi lotto-, só- és adóhivatalnál ; a legtöbb postahivatalnál, a 
bécsi ,,Merem'“ nál és minden városban és nevezetesebb helységben felá'litott 
egyébb sorsjegyáiuló közegnél.

M. kir. lottoigazgatóság'.
Budapesten, 1881b évi május hó 1-éu.

Wtiiáissy Ja hon,

2. kir. pénzügymin. osztálytanácsos és lottnigazgató.

I'okrórzok Os lótakarók legelső és 
legna yobb bizományi rakiára nállam 
lévén, ennélfogva adhatom azokat u. m. 
lóink »rókát mindenfele szegélyiyel 
drbja 1 frt 30 kr, ugyancsak 130 cm szé- 

les és 180 cm hosszú drbja 1 frt 75 kr. SArgaszőrfi 
takarók drbja 2 frt 75 kr. Bérkocsi takarok drbja 

X,4 3 frt 50 kr. Urasági takarok drbja 4 frt. Burrct 
X!| — selyem takarók a legszebb színekben u. m. ve- 
X'l rés, kék zöld, narancs sat. strafos drbja 3 frt 50 kr. 
Af Kapható utánvét, vagy előleges pénzbekiildés mellett
xi
|j Export-Etablissement Weiss
W| Wien I. Seilergaaae 7.

A brüsszeli 1883-ik évi nagy nemzetközi kiállítás | 
alkalmával oVmánynya) kitüntetve.

Szenzácziós találmány !
Dr. Borsodi cs. kir. szabadalmazott villanyos fém­
lapja, kipróbálva és jutalmazva, gyengeség ellen 
használható, mert ez az elgyengült idegeket erősiti 
s ifjú erőt önt beléjök. Előállítása igen kellemes, 
és csupán a fémlap észre nem vehető hordása a tes­

ten is elég arra, hogy az eredmény eléressék. 
Arak : I. oszt. 55 frt, II. oszt. 40 frt, III. oszt. 

30 frt.
Ä cs. kir. villanyos fémlapok raktára fDr. Borsodi 
r szabadalma.) Becs, 1. Weinburg-utcza, Nr. 9. 

Kimerítő használati utasítás 50 krért küldetik.

A kinek
egy kötvényre van szüksége j
arra nézve, hogy az egy kölcsönre alapul szolgál 
jón, mint csaladjának biztosítására, vagy mint visz- B 
szaszolgáltatasára a kapott hozománynak, vagy mint j 
eladósodott ház és ingatlan birtokosok vagvoni § 
viszonyainak rendezésére, továbbá pedig azon egye-1 
neknek, kik eleiükben semmi folyó tókét nem ha­
gyományozhatnak, végül mint tóke alapot házassá­
gon kívüli gyermekek, vagy második házasságból 
származó gyermekek egyenjogositásara, habár a 
biztosítandó egyének életük tiO-ik evét is átlepték 
(66-ik évig), ezt azonnal elérhetik, leggyorsabban 
egy biztosítási-kötvény által, minden kedvező telté­
tel mellett, becsületes és tisztességes módon itt, 
vagy a vidéken. A legszigorúbb titoktartás bizto­
sítva van. — Felvilágosítások — díjtalanul — sze­
rezhetők naponta 2—5 óra közt Klein biztosítási 

főfelügyelőnél.
Bécs, I. Kohlmessergasse 7, 4-ik emelet

l£Räfc53B9Bl93aSCSZ<Sa

Egyetlen a maga nemeben!
a Az. újonnan feltalált Lengerőra. finoman fényezett keretbe 
S foglalva, kBliö és jelző készülékkel, két bronzirozott sulylyal 
I és szahail.iImazott óra lappal, mely sötét éjszakán — minden 
B világit«» készülék nélkül — mint a hold úgy ragyog é* ezen 
S nélkül /Le i.n óra csupán 2 frt 7ő krba kér ill. Minden megrendelt 
Rvra egy külön e czélra készített postai-szekrénybe pakoltatik és 
Bakár utánvétellel, akár az összeg beküldése mellítt, minden 
B világ-táj felé szétküldetik.

I ft its A V es torsa központi óra-raktára 
Hers, /. Seiler-yasxe 7.

H fáMfáM fájté ; fá ■■

B »Korona-forrás« legtisztább és legolcsóbb égvényes
Ä savanyuviz raktár Debreczen és vidékére. á§

fesseeeesséesf#@eeseee@®s##ese®ese
Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet dehreczeni 

fióktelep árucsarnoka
ajánl:

töltésű „Korona-forrás
és egyéb ásványvizeket,

100 N I y P

((

mindenuemii fűszerárukat,
tisztán kezelt

v$eSs és fékéé gyégyboeokat,
olíva és ásvány gépolajat, vaselint,

legjobb minőségű
i MsL. Ml Ö « Sí €> S

jutányos árak mellett.
Tisztelettel

Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet 
debr. fióktelep árucsarnoka.

_ , _ N,-várad utcsa, megveház mcliett.
»essses^;essesee®ee®eeesee®®

'Korona-forrás« legtisztább és legolcsóbb égvényes
- savanyuviz-raktár Debreczen és vidékére.

BHBM—SÍM *
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ELHÄI
LAJOS-
BEffl forrás ffiM

jódtartalmú-, szikéleges- 
konyhasós savanyuviz.

Felülmulhatlan legdusabb szfnsa- 
vag nátron-tartalma által az egész vi­
lág minden ismert ásványvizei közt, bö 
vastartalma és sok szénsava miatt az 
égvényes-sóg savanyuvizek közt párat­
lan és legkellemesebb, valamint leg­
könnyebben emészthető valamennyi 
jódtartalmú ásványvizek közt.

A Lajos-forrás rendkiviil hatásos­
nak bizonyult a gyomor-, bél-, húgyhó­
lyag és légutak bántalmainál s görvély- 
kórnál.

ISTVÁN-
forrás.

Borviz, leggazdagabb pzoda- és 
szénsavtartalommal.

A legujabbi vegyelemzésnél a 
Czigelkai >Isti?án-forrás< ásványvize 
nátron és szénsav tartalmára nézve. 
(1000 sulyrész vízben 16 722 natron és 
6 784 szénsav) oly dúsgazdagnak bizo­
nyult. hogy tartalmával az eddig ös- 
mert bel- és külföldi ásványvizeket te­
temesen felülmúlja.

Mindezen okoknál fogva a Czigel- 
kal »István-forrás« ásványvize sava­
nyú borral vegyítve, egy erősen pezsgő 
s ennélfogva üdítő, kitűnő italt szol­
gáltat, melvnek kissé sós ize az emész­
tésre is bir befolyással.

Kizárólagos raktár és szétküldés Magyarország részére

lÍDEtiKI TV ló magy. Mr. és szerb kir. nd- 
rari ás'ányvlz-szállitó által 
-BUDAPESTEN. -

Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban és fiiszi rkereskedésben.

Raktár Debreczenben : Csanak József és Geréby Fiilüp
uraknál.

Nyomatott RUTA81 IMRE k«nwDyem<táiib»o. Dabreczenben, 1889,
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